KRAFT&pDrELE

DEKLARACJA ZGODNOSCI

Wedtug ISO/IEC Guide 22 i EN 45014

Upowazniony przedstawiciel producenta: FOREINTRADE S.A .
Adres upowaznionego przedstawiciela: Janowek, ul. Modrzewiowa 54, 05-555 Tarczyn

DEKLARUJEMY, ZE PRODUKT JEST ZGODNY Z NORMAMI' EUROPEJSKIMI

P ¢
Nazwa Produktu: BETONIARKA (oznaczona znakiem towarowym Kraft&Dele) o
Model (oznaczenia handlowe): KD490 / KD491 / KD492 / KD493 / KD494 / KD495 '.« § e
Dane produktu: Moc: wg. Specyfikacji ww.
Napigcie: 230V

Deklaracja: J

Wyr6b do ktorego odnosi si¢ niniejsza deklaracja spetnia wymagania Dyrektyw WE:

1. 2014/68/EC Machinery Directive

2. 2011/65/UE ROHS 2 Directive

3. 2000/14/WE Noise Emission Directive

4. 2014/35/EU Low Voltage Directive

Wedlug norm:
EN 60204-1:2018

Certyfikat 0 numerze LVD SHES2107013892MDC wydany przez SGS Group Standards Technical Services Co., Ltd z dnia
30.07.2021

Osoba odpowicdzialna za prowadzenic dokumentacji technicznej: Ma Dong Hui, Janéwek, ul. Modrzewiowa 54, 05-555 Tarczyn
<

Ma Dong Hui, Warszawa, 31.9342023

3
\

KRAFT&DELE

PROFESSIONAL

BETONIARKA
INSTRUKCJA OBSLUGI

Ttumaczenie instrukcji oryginalnej




ZASADY BEZPIECZENSTWA

ZAPOZNANIE SIE Z BETONIARKA

Nalezy przeczyta¢ ze zrozumieniem Instrukcje uzytkownika oraz zapoznac sig z tabliczkami i nalepkami
informacyjnymi umieszczonymi na betoniarce.

Nalezy poznaé jej zastosowanie oraz ograniczenia stosowania, jak réwniez pozna¢ specyficzne zagrozenia
z nig zwigzane. Przed rozpoczeciem uzytkowania betoniarki nalezy doktadnie zapoznac sie ze
sterowaniami. %

ZACHOWANIE UWAGI

Nie nalezy uzytkowaé betoniarki bedac pod wplywem narkotykéw, alkoholu, ani zadnych $rodkow
medycznych, ktére mogtyby mie¢ wptyw na zdolno$¢ do jej wiasciwego uzytkowania. Nie nalezy uzytkowaé
betoniarki w stanie zmeczenia lub braku koncentracji wymaganej przy wykonw}ér_{ej pracy. Przez caly czas
nalezy zwracaé uwage na wykonywana prace. Kierowaé si¢ zdrowym rozsadkiem. UNIKANIE
NIEBEZPIECZNYCH SYTUACJI S

Nalezy upewni¢ sig, czy wystepujg odpowiednie warunki miejsca pracy. W miejseu pracy nalezy utrzymywac
porzadek, musi by¢ ono réwniez dobrze o$wietlone. Batagan sprzyja wypadiom. Miejsce przy betoniarce
musi byé wolne od przeszkod, smaréw, olejéw, $mieci oraz innych odpédc’)w i gruzu, ktére mogtyby
spowodowaé upadek pracownikéw na ruchome czesci. Betoniarke nalezy uzytkowac wytacznie na twardy,
ptaskim i poziomym podtozu, kiére bedzie w stanie utrzyma¢ betoniarke oraz jej zawarto$¢ i zapobiec iej
przewroceniu. )

Nie przesuwaé zaladowanej pracujgcej betoniarki Betoniarka jest przeznaczona do produkcji betonu,
zaprawy oraz tynku. Nie nadaje sie do mieszania substancji palnych lub wybuchowych. Nie nalezy iej
uzytkowaé w miejscu obecnosci oparéw farb, rozpuszczalnikéw lub innych ptynow palnych, mogacych
spowodowac zagrozenie.

*KONTROLA BETONIARKI

Przed wigczeniem betoniarki nalezy ja sprawdzi¢. Ostony powinny by¢ zatozone i by¢ w dobrym stanie. Nie
wigczaé zasilania betoniarki przy zdjetej oslonie silnika. Przed kazdym rozpoczgciem uzytkowania nalezy
sprawdzi¢, czy dokrecone sg wszystkie $ruby i nakretki, zwlaszcza te, kiore zabezpieczajg osfony oraz
uktad napedowy. Drgania podczas mieszania moga. spowodowac poluzowanie sie Srub i nakretek. Nalezy
wypracowaé nawyk pracy, ze przed wigczeniem betoniarki sprawdzeniu podlega, czy z jej obszaru zostaty
usuniete narzedzia naprawcze, topaty, kielnie oraz inne narzedzia/sprzet. )

Wymiane uszkodzonych, brakujgcych lub wadliwych czeéci nalezy przeprowadzi¢ przed fozpoczeciem
uzytkowania. Nalepki ostrzegawcze zawierajace wazne informacje. Nalezy wymieniac uszkogizone nalepki i
uzupetnia¢ brakujace.

OZNACZENIA
OSTRZEGAWCZE

ZASADY BEZPIECZENSTWA

WLASCIWY UBIOR

Nie nalezy nosié luznych ubran, rekawic, naszyjnikow lub bizuterii (pierscionkow, zegarkow recznych). Moga.
sie one zaczepi¢ o czesci ruchome. Podczas pracy zaleca sig rekawice ochronne, izolujgce elektrycznie
oraz obuwie anty poslizgowe.

Dla zabezpieczeniem przed wyciagnieciem w maszyne zaleca si¢ stosowanie nakry¢ ochronnych gtowy,
zabezpieczajacych diugie wlosy przed wciagnieciem. Przy pracy w warunkach zapylenia zaleca sig
zakladanie maski ochronnej lub maseczki przeciwpylowej. Zawsze nalezy zakiada¢ robocze okulary
ochronne i/lub ostony na twarz. Zwykte okulary nie spetniajg funkcji roboczych okularéw ochronnych.

NIE PRZCIAZAC PRZEWODU

Nigdy nie wolno ciagna¢ betoniarki za przewod przytaczeniowy lub szarpac za przewod w celu wyciggniecia
go z gniazda. Przewod nalezy chroni¢ przed gorgcem, olejem i ostrymi krawedziami.

PRZEWODY PRZEDLUZAJACE

Przewody przediuzajgce nie moga mie¢ wiecej niz 50m dlugoéci. Dia zapewnienia wiasciwych warunkow
przeptywu pradu do silnika, przy napieciu 230V, zyta przewodu musi mie¢ przekroj 1,5mm2 Niewtasciwe
stosowanie przewodéw przediuzajagcych moze spowodowac niewydolna prace betoniarki, co moze
przyczyni¢ sie. do przegrzania i uszkodzenia silnika.

Jako przewody przedtuzajace moga by¢ stosowane jedynie te, ktére speiniajg specyfikacjg HO7RN-F i sa.
przeznaczone do stosowania zewnetrznego. Nie wolno stosowa¢ polaczen gotowych lub niewtasciwie
izolowanych. Polgczenia musza by¢ wykonane z materiatow ochronnych odpowiednich do stosowania
zewnetrznego. Nalezy upewniC sie, ze wszelkie polaczenia wykonane przewodem przediuzajacym sa.
suche i bezpieczne. Nalezy zapewni¢ odpowiednie utozenie przewodu przedtuzajacego. Nie moze by¢ on
ulozony w cieczach, na ostrych krawedziach oraz w miejscach, w ktorych moga po nim przejezdzac
jakiekolwiek pojazdy. Nalezy unika¢ zaplatania przewodu przediuzajgcego pod betoniarkg Przewod
przediuzajgcy nalezy kompletnie rozwina¢, w przeciwnym razie ulegnie przegrzaniu i moze sig zapalic.
UNIKANIE PORAZEN ELEKTRYCZNYCH

Nalezy sprawdzi¢, czy uktad elektryczny ma odpowiedniag ochrone oraz czy jest zgodny z mocg napigciem
oraz czestotliwoscig pracy silnika.

Nie wiacza¢ i nie wylaczac silnika stojac w miejscu wilgotnym, lub w poblizu takiego miejsca, lub na mokrym
gruncie. Nie uzytkowa¢ betoniarki w miejscach mokrych lub wilgotnych, lub w warunkach wystawienia jej na
deszcz. Unikac kontakiu czeéci ciata z powierzchniami uziemionymi, chtodnicami, kaloryferami, paleniskami
i obudowami chtodziarek. Podczas wktadania lub wyciagania wtyczki betoniarki zawsze nalezy upewnic sig,
zeby palce nie dotykaty metalowych bolcow wtyczki.

OSOBY POSTRONNE ORAZ DZIECI

Nieupowaznione osoby postronne nie maja. prawa dostepu do betoniarki. Nie pozwala¢ dzieciom trzymac
sie betoniarki, wspina¢ na nig. lub wchodzi¢ do niej.

OZNACZENIA
OSTRZEGAWCZE

ZASADY BEZPIECZENSTWA

NIE PRZECENIAC SWOICH MOZLIWOSCI.

Podczas zasypywania i oprozniania betoniarki nalezy zawsze mocno sta¢ na wiasciwym podiozu i
zachowaé rownowage. Nigdy nie wolno stawac na betoniarce. Przewrocenie sig betoniarki lub przypadkowy
kontakt z jej czesciami ruchomymi moze by¢ przyczyna powaznych obrazen. W poblizu betoniarki lub nad
nig nie wolno przechowywaé zadnych rzeczy, zwtaszcza jezeli dostep do nich wymagatby koniecznosci
staniecia na betoniarce.




UNIKANIE OBRAZEN W WYNIKU WYPADKOW.

Nie zbliza¢ rak do zadnych czesci ruchomych. Podczas pracy betoniarki nie wktadac do jej bebna zadnych
czesci data lub narzedzi, np. fopat.

Podczas pracy betoniarki nie wktadac rak w przestrzen pomiedzy rama. a patakiem nosnym, lub pomigdzy
bebnem, a patgkiem nosnym.

NIE PRZECIAZAC SPRZETU

Praca betoniarki zawsze jest lepsza i bezpieczniejsza, jezeli jest prowadzona w zgodnie z warunkami dla
ktorych zostata ona zaprojektowana. Zawsze pracuj w warunkach zakresu pracy. Nie wigczac silnika, jezeli
beben jest petny. Nie wylaczac betoniarki, jezeli jest wypeniona betonem. Nie uzywac betoniarki do celu,
dla ktérego nie jest przeznaczona. Betoniarka nie moze by¢ holowana przez zaden pojazd.

NIGDY NIE POZOSTAWIAC PRACUJACEJ BETONIARKI e kg
BEZ OBSLUGI o

Nie nalezy odchodzi¢ od betoniarki, az do chwili jej catkowitego zatrzymama St

ODLACZANIE ZASILANIA

Nigdy nie nalezy otwiera¢ pokrywy silnika przed wyjeciem wtyczki zasilania betoniarki. Odtaczenia od
zasilania nalezy wykona¢, kiedy betoniarka nie pracuje, przed przesuwaniem, regulacje, wymiana czesci,
czyszczeniem lub praca, przy betoniarce. Przed obsluga techniczng, nalezy zapozna¢ sie z instrukcjg
techniczng.

UTRZYMANIE BETONIARKI

Zaraz po pracy nalezy wyczysci¢ betoniarke. Dla celow jej dobrej i bezpyecznej pracy betoniarka musi by¢
utrzymana w czystosci. Do utrzymania technicznego betoniarki moga by¢ stosowane wylacznie oryginalne
czesci zapasowe dostarczane przez jej producenta.

OCHRONA SRODOWISKA

Pozostatosci materialow nalezy przekazywaé do autoryzowanego punku ich zbiorki lub nalezy postepowac
zgodnie z regulacjami prawnymi obowigzujacymi w kraju uzytkowania betoniarki. Nie wysypywac/wylewac
do studzienek $ciekowych na ziemie lub do wody.

PRZECHOWYWANIE BETONIARKI

Kiedy betoniarka nie jest uzywana, w celu zabezpieczenia przed zardzewieniem, nalezy ja przechowywac w
suchym miejscu. W celu zabezpieczenia przez ewentualnym uruchomieniem, betoniarke przechowywac
poza zasiegiem dzieci oraz niewykwalifikowanych osob postronnych.

OZNACZENIA
OSTRZEGAWCZE

Numer modelu JS140L JS160L JS180L JS200L JS230L JS260L
Silnik 850W S6 30% [1050W S6 30%| 1250W S6 30% i Dk Pl
30% 30% 30%
Pojemnos$c¢ bebna 140 litrow 160 litrow 180 litréw 20D-itow i) 290 Sl |- { 260 0w
Srednica otworu 375 mm 375 mm 375 mm aramm 2famm amm
Obroty bebna 27.7/min 29.5 /min 29.5 /min e B b B
Wymiary D 1200 mm 1260 mm 1260 mm S a0 e
i 710 mm 850 mm 850 mm S L R S
W 1400 mm 1350 mm 1400 mm l 1450mm 1500mm 1550mm
G £ . 72 kg | 79 kg 82 kg 85 kg

POLACZENIE ELEKTRYCZNE SPECYFIKACJE

Betoniarka jest wykonana w drugiej klasie izolacji i posiada stopien ochrony 1P45D.

izolacja pozostanie skuteczna, jezeli przy naprawach betoniarki beda wykorzystane oryginalne elementy izolujgce oraz kiedy
zostang zachowane oryginalne odleglosci i odstepy izolacyjne.

Podwéjna izolacja eliminuje potrzebe stosowania tréj zylowego przewodu zasilajgcego z uziemieniem oraz
uktadu zasilania elektrycznego z uziemieniem. Do urzadzen z podwojng izolacja mogg by¢ uzywane dwu lub troj
zytowe przewody przediuzajgce

Nie przyfgczac zadnej z zyf do bolca uziemienia
Dia napigcia 230V zaleca sig stosowanie wytgcznika réznicowo prgdowego [,RCD"] . Jezeli stosowany

jest przewod przedituzajgcey, nalezy go przytaczy¢ bezposrednio do wytacznika réznicowo pradowego

ZAWARTOSC OPAKOWANIA

MODEL Z DZWIGNIA PRZECHYLU MODEL Z KOLEM PRZECHYLU




| ‘o

‘B ,

N u :

! |

}  .1§ -} &
1.M,z.ﬂ.mz:i,‘.M_Mw;gf o

INSTRUKCJA MONTAZU

Zaleca sie wykonywanie montazu przez dwie osoby

STOJAK

[se]

3
4

DOLNA CZESC BEBNA
T

Przy zawleczce wiozonej do wewnetrznego otworu kazdej ze zwrotnic, zatozy¢ plaska podkiadke, a
nastepnie kolo, po czym nastepng plaska podkiadke. Wiozy¢ drugg zawleczke do otworéw w osi na
zewnatrz kazdej z ptaskich podktadek. Zagigc kazda z czesci zawleczki na zewnatrz, zeby nie wypadta.
Po potozeniu ramy na boku, przymocowac¢ noge podpierajaca jak pokazano na rys. Przez otwory z
jednej strony wlozy¢ dwie Sruby M8X65, nastepnie podktadki ptaskie, podkladki zabezpieczajgce oraz
nakretki z drugiej strony. Réwniez przykreci¢ srube M8X55 z podktadkami zabezpieczaja'cymi i ptasko do
nakretki na ramie. kX

Dokrecic.

. Obréci¢ rame i w ten sposob przymocowac wspornik osi wraz z kotami.

. Upewnic sie, czy wszystkie sruby i nakretkisg dobrze dokrecone.

Ostroznie, w dwie osoby, umiesci¢ dolng cze$¢ bebna z patgkiem
nosnym na podporach bocznych stojaka, jak pokazano na rys., w
taki sposdb, zeby bloki fozysk wsunety sie w kanaly na podporach
bocznych. Watek o wiekszej $rednicy powinien znajdowac sie po
stronie nogi stojaka.

Po kazdej stronie, otwory w podporze bocznej umiejscowic liniowo z
tymi, ktore znajdujg sie bloku tozyska oraz z jednej strony wiozyc
$rube M8X65, a nastepnie podktadke ptaska, podktadke

zabezpieczajacq oraz nakretke z drugiej strony.
Dokreci¢ kluczem.

NOZE MIESZAJACE

Luzno zamontowac noze mieszajagce wewnatrz dolnej czesci
bebna, jak pokazano. W podstawie bebna znajdujg sie otwory,

w ktore od zewnatrz mozna wiozy¢ srube m8x20. Od wewnatrz
luzno nasung¢ podktadke skorzana, podktadke ptaska, podktadke
zabezpieczajaca oraz nakretke. Podktadka skorzana powinna by¢
Umieszczona pod nozem, bezposrednio przy bebnie.

UWAGA: Na gornej i dolnej czesci bebna sq naklejone dwie
strzatki okreslajace ich ufozenie wzgladem siebie. W przypadku
trudnosci z prawidfowym umieszczeniem nozy mieszajacych,
pomocnym moze by¢ chwilowe zamontowanie gérnej czesci
bebna i obracanie jej, tak Zeby obiestrzatki znalazly si¢ liniowo
wzgledem siebie.

GORNA CZESC BEBNA

1. Utozy¢ gorng czes¢ bebna na czesci dolnej, zwracajac uwage,
Zeby zaréwno otwory montazowe, jak tez strzatki znajdowaty
sie liniowo wzgledem siebie.

2. Wiozy¢ $rube M6X16 z tbem z wgtebieniem
krzyzowym do kazdego z otworéw montazowych
znajdujacych sie w obreczy. Zabezpieczy¢
kazda $rube od dotu podktadka ptaska, podktadkg
zabezpieczajacg oraz nakretka. Upewnic sie,
zeby dokrecanie odbywato sie w sposéb stopniowy.

3. Dobrze przymocowac noze mieszajace do czesci
gornej bebna, wkiadajac dwie sruby M8X16 z tbem z
wagtebieniem krzyzowym, od zewnatrz przez otwory w
bebnie.

4. Wewnatrz, pomiedzy bebnem a nozem powinna
znajdowac sie podktadka skorzana. Dobrze zamocowac
noze mieszajace od wewnatrz, wykorzystujac podktadke
ptaskg sprezynujgcg oraz nakretke.

5. Na koniec upewni¢ sie czy gérne i dolne mocowania nozy
mieszajgcych sa dobrze dokrecone.

DZWIGNIA /| KOLO PRZECHYLU

1. Na wiekszg srednice watka, po stronie nogiramy, nasung¢
tarcze blokujgca z pierscieniem skierowanym do wewnatrz,
jak pokazano na rysunku.

Zamocowa¢ dwoma srubami M8X20, kazda z nakretka, oraz

podkiadkami, zabezpieczajaca i ptaska.

WA X 20

gu; = :_‘._%,ﬂ.‘tyvﬁﬂ,,,

) oy
muene

R X 630 ® g
o




MODEL Z DZWIGNIA PRZECHYLU

2. Wylgcznie dla modelu z dzwigniq przechytu:
-Do rury dzwigni wiozy¢ sprezyne. Utrzymujac
ja wewnatrz przy pomocy palca, umiesci¢
dzwignie nad watkiem o wiekszej $rednicy,

tak, zeby walek podtrzymat sprezyne.
Naciskac¢ na dzwignie do momentu, kiedy

otwory we wsporniku znajduja sie w linii z
wywierconym otworem. Wiozy¢ Srube M8X65,
a z drugiej strony natozy¢ na nig podktadke
zabezpieczajacq oraz nakreci¢ nakretke.
Nakretke dokreci¢, az do wspornika, ale nie
za mocno, zeby nie uniemozliwi¢ obracania
sie dzwigni osiowo wzgledem Sruby.

MODEL Z KOLEM PRZECHYLU:

2. Whyigcznie dla modelu z kotem przechytu:- Dia
tatwiejszego montazu sprezyna jest mocowana w jej
uchwycie przy pomocy plytki w ksztalcie litery U.
Nasuwac koto po watku o wigkszej Srednicy, az do
chwili, kiedy otwory we wsporniku znajdujg sie w linii
z wywierconym otworem. Wiozy¢ $rube M8X65, a z
drugiej strony, a nig natozy¢ podktadke ptaska oraz
podkiadke zabezpieczajgca oraz nakreci¢ nakretke.
Nakretke dokreci¢, az do wspornika, ale nie za mocno,
Zeby nie uniemozliwi¢ obracania sie kota osiowo
wzgledem $ruby, Zwolni¢ sprezyne usuwajac ptytke w
ksztatcie litery U.

UWAGA !

Dzwignia / koto musza mie¢ swobode ruchu
wzgledem osi $ruby, tak zeby klocki na
wsporniku mogty zosta¢ wiozone do / wyjete

z otworéw znajdujacych sie w tarczy blokujacej.

ZESPOL NAPEDU

MODEL Z D2WIGNIA PRZECHYLU:
MODEL Z KOLEM PRZECHYL.U:
Ustawi¢ rowek klinowy, nasung¢ zespo6t napedu
na watek zebaty. Przymocowaé zespot
napedowy do ramy przy pomocy dwoch srub
M8x65, kazda z podktadka ptaska, podktadka
zabezpieczajacq oraz nakretka.

INSTRUKCJA UZYTKOWANIA

PRZECHYLENIE BEBNA

Sprezynowy mechanizm, z dzwignia / kotem przechytu z klockami blokujgcymi, zapewnia fatwe i wygodne
sterowanie bebnem, ktéry moze by¢ blokowany w pozycjach mieszania, wysypywania oraz przechowywania.
Beben jest blokowany w wybranej pozycji przez klocki na samo-ustawiajgcej sie dzwigni / kole, ktéry sprzega sig¢
z tarcza blokujaca na ramie betoniarki.

W celu przechylenia begbna nalezy wycofac dzwignie/kolo przechytowe, w celu wysprzeglenia klockow
blokujacych. Pozwala to na obracanie dzwigni / kota przechylu w tych samym kierunku. Aby ustawiC begben w
danej pozycji, nalezy ustawi¢ klocki blokujgce na wprost otworéw i lekko zwolni¢ dzwignie / koto przechytu,
ustawiajac beben w wybranym potozeniu.

Obraca¢ dzwignia /kolem przechytu az do momentu,

kiedy klocki blokujace sprzegna sig z tarczg

blokujaca na ramie betoniarki.

POZYCJA NAPELNIANIA /| MIESZANIA DLA ZAPRAWY / DLA BETONU
POZYCJA PRZY WYSYPYWANIU / PRZECHOWYWANIU

NAPELNIANIE

Catkowicie rozwina¢ przewod przediuzajacy. Przytaczyé go do betoniarki przed wlozeniem
wtyczki przewodu do gniazda zasilania elektrycznego

kiedy sie obraca.

A Betoniarke nalezy zawsze wigczy¢ przed napetnieniem bebna. Napetnia¢ beben wytacznie wtedy,

A Nie wyrzucaé materiatow do betoniarki, zeby unikngé ich przyczepiania do bebna. Nalezy
wsypywaé material matymi ilosciami po cianie bgbna.

UWAGA !!!

W celu zabezpieczenia silnika przed nagrzaniem, jest on wyposazony w zabezpieczenie termiczne.

Zabezpieczenie termiczne wytacza si¢ automatycznie po schiodzeniu silnika.

Do uzyskania najlepszych rezultatow nalezy postepowac w nastepujacy Sposob:

1. Do bebna wsypa¢ wymagang ilos¢ zwiru

2. Do bebna doda¢ wymagana ilos¢ elementu

3. Do bebna wsypa¢ wymagana ilo$¢ piasku

4. Do bebna wia¢ wymagana ilos¢ wody.




c OPROZNIANIE
Nie nalezy wylaczac wypetnionej betoniarki. Oprozniac beben, kiedy sie obraca.

c CZYSZCZENIE
Nigdy nie wktadac rak do obracajgcego sie bebna.

Po kazdym dniu pracy doktadnie oczysci¢ betoniarke nalezy u’trzymywéé w czystosci. Najmniejsze ilosci
materiatu pozostawione w bebnie stwardniejg i beda przyczynialy sie do gromadzenia sig coraz wigkszej
jego ilosci, prowadzac do stanu, w ktorym betoniarka nie bedzie si¢ nadawata do uzytku. Wyschnigty
cement nalezy zeskroba¢ z bebna. W celu wyczyszczenie bebna nie nalezy wrzuca¢ do niego cegiet. W
celu roziupania nagromadzonej wyschnigtej mieszanki cementu nie- nale2y “uderza¢ w beben fopatg
miotkiem lub innymi narzedziami, poniewaz moze to spowodowa¢ uszkodzenie betoniarki. Beben moze by¢
szorowany przez okolo 2 minuty przy pomocy mieszaniny 1" zwiru oraz-wody. Nastepnie nalezy usunac¢
mieszanine zwiru / wody polewa¢ beben wezem od wewnatrz oraz z zewnatrz Konstrukcja betoniarki,
posiadajaca stopien ochrony IP45D, pozwala na bezpieczne polewanie bebna QNoda,z weza.

Nie wylewac lub rozpyla¢ wody bezposrednio na pokrywe silnikay, Zwtaszcza na znajdujace sie w
nim otwory. Usungc¢ / zetrze¢ wszelkie materialy pozostajace na pokryvs:ie silnika.

Nie stosowac do tego benzyny, terpentyn, rozpuszczalnika do garb lub  lakierow, ptynow do
czyszczenia na sucho lub podobnych substancji. Stosowanie substancji chemicznych lub
rozpuszczalnikow moze mie¢ wplyw na wiasnosci pokrywy, ktora zostata wykonana z
polietylenu o duzej gestosci PET.

INSTRUKCJE UTRZYMANIA TECHNICZNEGO

Przed zdjeciem pokrywy silnika nalezy zawsze upewni¢ sie, czy zostat odiaczony przewod
zasilajacy. Pasek napedowy jest ciagle rownomiernie naprezony przez napinacz sprezynowy. Nie
wymaga regulacji. Na wrzeciono natozy¢ odrobing smaru. tozyska znajdujg si¢ w trwatym
uszczelnieniu.

Schemat potaczen oraz pogladowe zestawienie czesci, ktore przedstawiono w niniejszej instrukgji
majg jedynie charakter pogladowy. Ani producent, ani tez dystrybutor w zadnym zakresie nie
sugerujg i gwarantujg nabywcy, ze on lub ona posiadaja kwalifikacje do dokonywania
jakichkolwiek napraw wyrobu lub, Ze on lub ona posiadajg kwalifikacje do wymiany jakichkolwiek czesci
wyrobu. Naprawe betoniarki powinien wykonaé wylacznie personel techniczny posiadajacy odpowiednie
kwalifikacje. Wszelkie przeprowadzane prace dotyczace utrzymania technicznego zwigzang, z jakimkolwiek
elementem elektrycznym musza by¢ przeprowadzone przez wykwalifikowanego elektryka.

Czesci objete okregiem powinny by¢ montowane wylacznie przez wykwalifikowanego elektryka

SCHEMAT POLACZEN

> >

> D

10

POGLADOWE ZESTAWIENIE CZESCI




